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О CAMISOLE NO. 8  
CAMISOLE NO. 8 – это классический топ-майка, связанная узором с косами.   
Декоративные прибавки на переде придают выразительность и хорошее 
прилегание.  
Топ вяжется сверху вниз - это означает, что Вы сможете как можно более 
точно отрегулировать длину. 
  
РАЗМЕРЫ    
XS (S) M (L) XL (XXL)  
  
ИЗМЕРЕНИЯ  
Окружность груди: 77 (84) 90 (96) 103 (109) см [30.25 (33) 35.5 (37.75)  
40.5 (43)"]  
Длина от проймы: 27 (29) 30 (32) 34 (36) см [10.5 (11.5) 11.75 (12.5) 13.5 
(14)"]  
  
Посмотрите гид по размерам на следующей странице.   
  
ПРЕДЛАГАЕМЫЕ СПИЦЫ    
Круговые спицы № 3 (60, 80 или 100 см [24, 32 или 40"])   
Круговые спицы № 2,5 (60, 80 или 100 см [24, 32 или 40"])   
Чулочная спица / спица для кос № 3  
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   
Узором с косами на спицах № 3:  
28 п. / 39 рядов = 10 x 10 см [4 x 4"]   
Плотность вязания измерена после стирки и блокировки. 
 
ПРИМЕЧАНИЕ! Перед стиркой измерения будут составлять приблизительно 
48 п. / 39 рядов без растягивания и 32 п. / 39 рядов в  немного растянутом 
виде.  
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МАТЕРИАЛЫ  
150 (150) 200 (200) 250 (250) г. Merino, Knitting for Olive 50 г. / 250 м.  
Показан цвет ’ Granite grey’.   
или …  
150 (150) 200 (200) 250 (250) г. Cotton Merino, Knitting for Olive 50 г. / 250 м.  
 
ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ 
Не забудьте связать образец, чтобы гарантировано получить требуемую 
плотность вязания на предложенном размере спиц. Если Ваша плотность 
вязания будет отличаться, то она может повлиять на пропорции топа. Пред-
лагаемая плотность вязания измерена на образце после стирки и блокиров-
ки. 
Обратите внимание на то, что, что узор с косами при работе будет стягивать 
полотно. Косы расправятся после стирки, петли выровняются. Для правиль-
ного определения прилегания перед измерением важно образец постирать 
или отпарить. 
 
ГИД ПО РАЗМЕРАМ   
CAMISOLE NO. 8 рекомендуется вязать с отрицательным припуском на сво-
бодное облегание приблизительно. 5-8 см [2-3"].   
Размеры эквивалентны окружности груди приблизительно 80-85 (85-90) 90-
95 (95-100) 100-110 (110-120) см [31.5-33.5 (33.5-35.5) 35.5-37.5 (37.5- 
39.5) 39.5-43.25 (43.25-47.25)"]. Измерьте себя, чтобы выбрать правильный 
размер. Например, окружность Вашей груди составляет 89 см [35"] - 5/8 см 
[2/3"] = 84-81 см [38-37"]. Это означает, что Вы должны будете выбрать раз-
мер S. Если у Вас промежуточный размер, то выберите больший.  
 
ВВЕДЕНИЕ В ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС  
Топ вяжется сверху вниз узором с косами, сначала на круговых спицах пря-
мыми рядами вяжутся по отдельности секции переда и спинки.  Для переда 
сначала вяжутся по отдельности 2 полочки, которые затем соединяются. По-
сле этого вяжется секция спинки. Перед и спинка соединяются и оставшаяся 
часть тела топа вяжется круговыми рядами. В заключение резинкой вяжется 
воротник и планки пройм.  

ПРИБАВКИ 
Прибавки выполняются с наклоном вправо (+1ЛицП) или влево (+1ЛицЛ).  
 
Прибавки с наклоном вправо 
+1ЛицП:  левой спицей, движением сзади вперед поднять нить между только 
что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п.  
+1ИзнП: левой спицей, движением спереди назад поднять нить между толь-
ко что провязанной и след. петлей, провязать изн.п. за заднюю стенку 
 
Прибавки с наклоном влево 
1ЛицЛ:  левой спицей, движением спереди назад поднять нить между только 
что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п. за заднюю стенку  
1ИзнЛ: левой спицей, движением сзади вперед поднять нить между только 
что провязанной и след. петлей, провязать изн.п.  
 
Резинка 
Классическая резинка 1x1, т.е. *1 лиц.п., 1 изн.п. * до конца.  
  
Кромочные петли  
Кромочные петли включены в описание, в лиц.р. вязать лиц.п.,  вир вязать 
изн.п.  
 
Узор с косами 
Перекрещивание: В описании обозначено как "перекрещивание". Поместить 
3 п. на спицу для кос перед работой, 3 лиц.п., затем 3 лиц.п. со спицы для 
кос.  
Посмотрите видео, как выполнить перекрещивание, используя спицу для 
кос:   
https://www.youtube.com/watch?v=YDynrSgPumo 
Посмотрите видео, как выполнить перекрещивание, без использования спи-
цы для кос:    
https://www.youtube.com/watch?v=78nFy1YGdzY 
  
 

https://www.youtube.com/watch?v=YDynrSgPumo
https://www.youtube.com/watch?v=78nFy1YGdzY


 
3 

Только для личного пользования 
 

При выполнении прибавок в рядах, где Вы должны будете выполнить пере-
крещивание для кос, используйте следующий метод, чтобы избежать появ-
ления отверстий в полотне: 
 
+1ЛицЛкоса  
Шаг 1: Поместить 3 п. на спицу для кос перед работой.  
Шаг 2: 3 лиц.п. (ПРИМЕЧАНИЕ! 3-я из них петель будет так же использована 
в шаге 4).   
Шаг 3: 3 лиц.п. со спицы для кос.  
Шаг 4: Левой спицей, за последними провязанными петлями, подхватить 
петлю движением спереди назад и провязать лиц.п. за заднюю стенку. 
Посмотрите обучающее этому методу видео:  
https://youtu.be/oGwZhQ-54Hc 
  
+1ЛицПкоса 
Шаг 1: Поместить 3 п. на спицу для кос перед работой.  
Шаг 2: 2 лиц.п., затем прибавить петлю, для этого провязать следующую пет-
лю  лиц.п. под заднюю стенку и затем эту же петлю лиц.п. под переднюю 
стенку.   
Шаг 3:  3 лиц.п. со спицы для кос. 
Посмотрите обучающее этому методу видео:  
https://youtu.be/f9nvAckPQkQ 
 
Образец  для определения плотности вязания 
Набрать 35 п. на спицы №3.   
Первый ряд - лиц.р.  
1-й ряд: 1 кром.п., *6 лиц.п, 3 изн.п.* до послед. 7 п., 6 лиц.п, 1 кром.п.  
2-й – 10-й ряд: Вязать узором "как смотрят петли" (лиц.п. лиц.п. и изн.п. 
изн.п.).  
11-й ряд: 1 кром.п., *поворот, 3 изн.п.* до послед. 7 п., перекрещивание, 1 
кром.п.   
Повторять 2 – 11 ряд на высоту 10 см [+ 4"]. 
  
ПРИМЕЧАНИЕ! Кром.п. в лиц.р. вязать лиц.п., в изн.р. – изн.п.  

ВЫПОЛНЕНИЕ 
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА   
Набрать 17 (17) 17 (17) 17 (17) п. на спицы № 3.   
Первый ряд - изн.р.:    
1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 кром.п.   
Теперь вязать 8 рядов "как смотрят петли". 
 
Теперь начать вязать косы следующим образом.    
1-й ряд: 1 кром.п., перекрещивание, 3 изн.п., перекрещивание, 1 кром.п.  
2 - 10-й ряд: Вязать узором, как установлено. 
Вязать с 1 – 10 ряд в общей сложности 5 (4) 4 (4) 4 (4) раз.   
  
Теперь начать прибавлять петли, чтобы сформировать вырез горловины. 
Прибавки выполнять согласовано с узором косами. Вы будете прибавлять 
лиц.п. и изн.п. в лиц.р. и изн.р.  
Вязать следующим образом:   
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., +1ЛицЛкоса, 3 изн.п., перекрещивание, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 1 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 2 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 3 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 4 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 5 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 лиц.п., +1ЛицЛ, 6 
изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 2 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 
1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.   

https://youtu.be/oGwZhQ-54Hc
https://youtu.be/f9nvAckPQkQ
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Размер XS: Пряжу обрезать и петли отложить.   
  
Размер S-XXL: Выполнить еще сет прибавок следующим образом.    
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., +1ЛицЛкоса, 3 изн.п., перекрещивание, 3 изн.п., 
перекрещивание, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 1 изн.п., +1ИзнЛ, 
6 изн.п., 1 кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 2 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 3 изн.п., +1ИзнЛ, 
6 изн.п., 1 кром.п.  
5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 4 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 5 изн.п., +1ИзнЛ, 
6 изн.п., 1 кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 лиц.п., 
+1ЛицЛ, 6 изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 2 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 
3 изн.п., 6 лиц.п, 1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 
лиц.п., 6 изн.п., 1 кром.п.   
Теперь у Вас на спицах будет 26 (35) 35 (35) 35 (35) п.  
Пряжу обрезать и петли отложить, продолжить вязать правую полочку.   
  
ПРАВАЯ ПОЛОЧКА  
Набрать 17 (17) 17 (17) 17 (17) п. на спицы № 3. 
Первый ряд - изн.р.: 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 кром.п.  
Теперь вязать 8 рядов как установлено, т.е. лиц.п. на лиц.п. и изн.п. на изн.п.  
 
Теперь начать вязать косы следующим образом.    
1-й ряд: 1 кром.п., перекрещивание, 3 изн.п., перекрещивание, 1 кром.п.  

2 - 10-й ряд: Вязать узором, как установлено.   
Вязать 1 – 10-й ряд в общей сложности 5 (4) 4 (4) 4 (4) раз.   
  
Вязать следующим образом:  
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., перекрещивание, 3 изн.п., +1ЛицПкоса, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 1 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 2 лиц.п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 3 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 4 лиц.п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 5 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ЛицП, 1 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 
изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 2 изн.п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 
1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.   
  
Размер XS: Перейти к секции соединения полочек.  
  
Размер S-XXL: Выполнить еще сет прибавок следующим образом.    
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., перекрещивание, 3 изн.п., перекрещивание, 3 
изн.п., +1ЛицПкоса, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 1 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 
6 изн.п., 1 кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 2 лиц.п., +1ЛицП, 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 3 изн.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 
1 кром.п.  
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5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 4 лиц.п., +1ЛицП, 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 5 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 
6 изн.п., 1 кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, +1ИзнП, 
6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ЛицП, 1 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 
изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 2 изн.п., 
+1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 
лиц.п., 6 изн.п., 1 кром.п.    
Теперь у Вас на спицах будет 26 (35) 35 (35) 35 (35) п.  
  
Теперь соединить правую и левую полочки. 
В то же время набрать петли для центра переда. 
Вязать следующим образом:  
1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 1 петли, 1 изн.п., набрать 19 
(10) 10 (10) 19 (19) п. для центра переда методом набора петель backwards 
loop method, продолжить вязать петли левой полочки - 1 изн.п., 
*перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 7 п., перекрещивание, 1 кром.п.    
Теперь у Вас на спицах будет 71 (80) 80 (80) 89 (89) п.   
Теперь правая и левая полочки соединены. Продолжить вязать прямыми 
рядами, используя круговые спицы. 
2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.  
  
ПРИМЕЧАНИЕ! Недавно набранные 19 (10) 10 (10) 19 (19) п. и 2 кром.п. в 
центре переда включить в узор; *3 лиц.п., 6 изн.п.* (как при вязании изн.р.)  
 
Размер M, XL и XXL  
Продолжить вязать прямыми рядами и вязать еще 1 - 10-й ряд - (-) 1 (-) 1 (1) 
раз.  
1-й ряд: 1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* к 7 п. остающийся, перекре-
щивание, 1 кром.п.  

2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.  
  
Все размеры  
Теперь прибавить петли для формирования пройм. Вязать 2 сета последова-
тельно друг за другом. 1-й сет с прибавками, 2-й сет без прибавок.    
1-й сет:  
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., +1ЛицЛкоса, *3 изн.п., перекрещивание* до по-
след. 10 п., 3 изн.п., +1ЛицПкоса, 1 кром.п.   
 
Вязать следующим образом:   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, *вязать узором как установлено* 
до послед.  7 п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
4-й – 5-й ряд: Повторять 2-й – 3-й ряд.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ЛицП, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ЛицЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): Вязать узором как установлено.    
Теперь у Вас на спицах будет 89 (98) 98 (98) 107 (107) п.  
  
Теперь вязать сет без прибавок.  
2-й сет  
1-й ряд: 1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 7 п., перекрещива-
ние, 1 кром.п.  
2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.  
 Вязать 1-2 сет еще 1 (1) 1 (2) 2 (2) раз.   
 Теперь у Вас на спицах будет 107 (116) 116 (134) 143 (143) п.  
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Только для личного пользования 
 

Секция переда завершена. Пряжу обрезать и петли отложить, продолжить 
вязать спинку. 
 
СПИНКА 
Начать с правого плеча (как при носке).   
  
Круговыми спицами № 3 поднять и провязать лиц.п. 17 (17) 17 (17) 17 (17) п. 
вдоль наборного ряда петель правой полочки. Для набора петель использо-
вать короткий конец пряжи, чтобы иметь возможность затем снова вязать 1-
й лиц.р.  
 
Вязать следующим образом:  
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., +1ЛицЛкоса, 3 изн.п., перекрещивание, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 1 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 2 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 3 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, 4 лиц.п., 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 5 изн.п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 
кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 лиц.п., +1ЛицЛ, 6 
изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, 2 изн.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 
1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.   
  
Пряжу обрезать, петли отложить и продолжить вязать левое плечо.   
Круговыми спицами № 3 поднять и провязать лиц.п. 17 (17) 17 (17) 17 (17) п. 
вдоль наборного ряда петель левой полочки. Для набора петель использо-

вать короткий конец пряжи, чтобы иметь возможность затем снова вязать 1-
й лиц.р.  
 
Выполнить прибавки  следующим образом:   
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., перекрещивание, 3 изн.п., +1ЛицПкоса, 1 кром.п.   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 1 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 2 лиц.п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
4-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 3 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
5-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 4 лиц.п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 
кром.п.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, 5 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.  
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ЛицП, 1 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 
изн.п., 1 кром.п.  
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, 3 изн.п., 6 лиц.п, 2 изн.п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 
1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 3 лиц.п., 6 изн.п., 1 
кром.п.   
  
Теперь соединить 2 секции спинки.   
  
Вязать следующим образом:   
1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 1 петли, кром.п. провязать 
изн.п., затем набрать 19 (28) 28 (28) 37 (37) новых петель для центра спинки 
методом набора петель backwards loop method, продолжить вязать петли 
правого плеча, провязать кром.п. изн.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до по-
след. 7 п., перекрещивание, 1 кром.п.   
Теперь у Вас на спицах будет 71 (80) 80 (80) 89 (89) п.  
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Только для личного пользования 
 

ПРИМЕЧАНИЕ! Недавно набранные 19 (28) 28 (28) 37 (37) п. и 2 кром.п. в 
центре переда включить в узор со след. ряда; *3 лиц.п., 6 изн.п.* (как при вя-
зании изн.р.).  
  
2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.  
  
Продолжить вязать прямыми рядами и вязать 1 – 10-й ряд всего 1 (1) 2 (2) в 
1 (1) раз:   
1-й ряд: 1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 7 п., перекрещива-
ние, 1 кром.п.  
2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.  
  
Теперь прибавить петли для формирования пройм. Вязать 2 сета последова-
тельно друг за другом. 1-й сет с прибавками, 2-й сет без прибавок.    
 
1-й сет 
1-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., +1ЛицЛкоса, *3 изн.п., перекрещивание* до по-
след. 10 п. остающийся, 3 изн.п., +1ЛицПкоса, 1 кром.п.   
 
Вязать следующим образом:   
2-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
3-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ЛицЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ЛицП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
4– 5-й ряд: Повторить 2-й – 3-й ряд.  
6-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ИзнП, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
7-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
8-й ряд (изн.р.): 1 кром.п., 6 изн.п., +1ЛицП, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ЛицЛ, 6 изн.п., 1 кром.п. 
9-й ряд (лиц.р.): 1 кром.п., 6 лиц.п, +1ИзнЛ, *вязать узором как установлено* 
до послед. 7 п., +1ИзнП, 6 лиц.п, 1 кром.п.  
10-й ряд (изн.р.): Вязать узором как установлено.    

Теперь у Вас на спицах будет 89 (98) 98 (98) 107 (107) п.  
  
Теперь вязать сет без прибавок.  
 
2-й сет  
1-й ряд: 1 кром.п., *перекрещивание, 3 изн.п.* до послед. 7 п., перекрещива-
ние, 1 кром.п.  
2 - 10-й ряд: Вязать узором как установлено.   
Вязать 1 – 2 сет еще 1 (1) 1 (2) 2 (2) раз.   
  
Секция спинки завершена.    
Теперь у Вас на спицах будет 107 (116) 116 (134) 143 (143) п.  
 
В  следующем ряду соединить секции переда и спинки. Оставшуюся часть 
тела вязать круг.р. 
 
ТЕЛО  
Начать с лиц. стороны секции спинки.  
1 изн.п., поместить маркер – со след. круг.р.  этот маркер будет обозначать 
начало круг.р. - перекрещивание, *3 изн.п., перекрещивание* до послед. 1 
петли, 1 изн.п., набрать 1 (1) 10 (1) 1 (10) новых петель для подмышки мето-
дом набора петель backwards loop method.  
 
Теперь продолжить вязать петли переда, 1 изн.п., перекрещивание, *3 изн.п., 
перекрещивание* до 1 послед. петли, 1 изн.п., набрать 1 (1) 10 (1) 1 (10) но-
вых петель для подмышки методом набора петель backwards loop method, 1 
изн.п.   
  
Теперь работа соединена в круг.р. и Вы находитесь в начале круг.р. 
У Вас на спицах будет 216 (234) 252 (270) 288 (306) п.  
 
Продолжить вязать узором с косами круговыми рядами, пока высота работы 
не составит приблизительно 25 (27) 28 (30) 32 (34) см [10 (10.5) 11 (11.75) 
12.5 (13.5)"] от проймы. Закончить круговым рядом с перекрещиванием. 
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Только для личного пользования 
 

 
Перейти на спицы № 2,5. Теперь вязать 9 (9) 9 (9) 11 (11) круг.р. резинкой  
1x1 *1 лиц.п., 1 изн.п.*.  
Закрыть петли методом Italian/tubular bind off.  
 
ВОРОТНИК 
Планку горловины вязать резинкой  1х1 *1 лиц.п., 1 изн.п.* на круговых спи-
цах № 2,5 длиной 40 см. 
Поднять и провязать лиц.п. 166 (166) 166 (166) 184 (184) п. вокруг края вы-
реза. Поднимать петли в соотношении 1 п. на каждую петлю / ряд вдоль го-
ризонтальных краев и 8 п. на 10 вдоль вертикальных краев, т.е.: поднять и 
провязать лиц.п. в 4 п., пропустить 1 п., поднять и провязать лиц.п. в 4 п., 
пропустить 1 п.   
Начать от левого плечевого шва. 
 
СОВЕТ! Петли поднимать сразу после петель края, чтобы получить аккурат-
ный ряд с поднятыми петлями. 
 
Теперь вязать 9 (9) 9 (9) 11 (11) круг.р. резинкой 1x1 *1 лиц.п., 1 изн.п.*.  
  
Теперь вязать 2 круг.р. двойного вязания:  
  
1-й круг.р.: *1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед петлей*, повторять 
до послед. 2 п., 1 лиц.п., 1 изн.п.   
2-й круг.р.: *снять 1 п. как изн.п. с пряжей за петлей, 1 изн.п.* повторять до 
послед. 2 п., 1 лиц.п., 1 изн.п.  
Затем вязать еще 9 (9) 9 (9) 11 (11) круг.р. резинкой 1x1 *1 лиц.п., 1 изн.п.*  
Теперь сложить планку на изн. сторону и соединить 1 п. со спицы и 1 п. на-
борного ряда петель.  
Петли закрывать свободно, чтобы воротник соответствовал окружности го-
ловы. 
 
Посмотрите обучающее видео по ссылке:  
https://youtu.be/Tq2mO5gYVHs 

   
СОВЕТ! При соединении петель убедитесь в том, что сложили планку строго 
вертикально, без перекоса резинки. Может быть полезным предварительно 
приколоть планку несколькими булавками, чтобы полотно не смещалось. 
 
Для сохранения формы воротника можно продеть эластичную нить. 
 
ПЛАНКА ПРОЙМЫ 
Планку проймы вязать резинкой  1х1 *1 лиц.п., 1 изн.п.* на круговых спицах 
№ 2,5 длиной 40 см. 
Поднять и провязать лиц.п. 152 (152) 178 (184) 200 (210) п. вокруг края 
проймы. Поднимать 8 п. из 10 п. вдоль вертикальных краев и 1 п.  в каждую 
петлю подмышки.   
Т.е.: поднять и провязать лиц.п. в 4 п., пропустить 1 п., поднять и провязать 
лиц.п. в 4 п., пропустить 1 п.   
  
Начать с основания правой проймы. 
 
СОВЕТ! Петли поднимать сразу после петель края, чтобы получить аккурат-
ный ряд с поднятыми петлями. 
  
Теперь вязать 9 (9) 9 (9) 11 (11) круг.р. резинкой 1x1 *1 лиц.п., 1 изн.п.*.  
Закрыть петли методом Italian/tubular bind off.  
 
Планку второй проймы вязать аналогично. 
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить все свободные концы нитей. Для наиболее аккуратного результа-
та перед использованием топ постирать и заблокировать. 

https://youtu.be/Tq2mO5gYVHs
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